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CO\4UNE DI PALERN,f O
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione di g;otno 27/04/2016
l,'anno duemilascdici il grorno ventuno del mcse di aprìle, giusta convocazione cìel
Ptcsidentc \farco frasce Polara (not.r prr,r. n r,9858o S.nj - r:. ìo d..l 1j/04/201ó ), si è
rlunito in seduta cli ptosccuzione ptcsso l'aula Consiliarc ,.Libero Grassi,, della \rlTl
(lircoscrizione sita in via lileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale pet ptoccdcre alla
trattazìone dcgli argomenti, iscritti all' C).d.G..
,\lle ore 12,20 il Presidente invitr il Scgrctario Dott. Claudio Tedesco a chiamare
l'appello, a1 tcrmilre del cpale oltre al Ptesidente sono presend i scguenti 8 Consiglieri
Alesi, Cassataro, Di Napoli, Dones, Gentile, Governale, Odando, Siragusa.
ll Presidente costat^ta le presenza dcl numero legalc clichiara lpetta la scduta di
prosecuzlonc, conrLrnìca che neÌla seduta consiliare di gloLîto 28/04/2016 soflo stati
ruítati a parteciparc l',\ssessorc al \rcrde Dott. Marino, il Dirigcntc o un Funziontrìo
dclegato dcl settore dcl \-ercle. la Drligcnrr .Lelh (-ultura D.ssa Calandra e l'Assessore
a1la Culrura Dott. Cusumano, pct la rraîrazione dclla colrcessionc cli \rilla Costa.
ll Presìdente con l'asser.rso dei Consldieri prcscnti in aula compone iì collegro degli
scrutatori nclle personc clei ConsigJìcri Governale, Odando, Siragusa. prosepge h
seduta di prosecrrzione con il punto n.10 dell'O.d.G. 'Atti ìqettiti dì nl a/l'elenLo alleqato".
oella scduta di ieri è limasta ir sospcso la mozione n.8 dopo l,illustr:azione del
ploponeote (ìonsiglierc Longo per 1a mancanza del numero legalc.
11 Pfesidente clà la parola al Conrgìiclc Alesi chc ne hr f,,ttr tìclúesta per ura
comufl lcazlone ufgcnte_
Il Consiglierc Alesi ha cÌriesto la parola per darc una comunicazione urgcnte, comunlc;L
che ha -iaputo di r,rna rnozionc con scopo di bencficenza a Biagio Conte preseotata nella
scduta di ieri da clue colleghì di quest:r (ììrcoscrizione, non cóndir-icle llniziativa presa
senza chicdere l'adesio'c e tutti i co'rsiglicri clella circoscrizione. Dichiarx di non \.otarc
questa mozrcne perché h bcneficenza si fa senza pubblicizzarla. si dor-eva chicdere la
disponibilirà a nrtú i Consiglicri peL lurtrrc r. rnn unr pr,,p, ,srr unitrfla
il Presidente dichiata chc nclìa secluta di ieri cra assente. ha r.isionato la mozrone
presentate dopo csscre aÍivxto flcgli uffici clelle Crtcoscrizione, s1 trattx di un'adcsionc a

n1ìa cxmpagna comunc proposta da dir.crsi enti locaLi clella SiciLia. si valuterà questa
mozionc in confcrenzl di Capigruppo.
Durante f intervento enrra a17e ote 72,25 il ConsigJìere Giglio, alle ore 72,27 tl
Consigliere Longo. Sono presenti 11.
ll Presidente passa alla rretîazioflc clella mozione n.8 già illusrreia neila secluta di icd a
firma del Consiglìc.re Longo avcnrc peî oggctor R/rry, dpellrtit pajraggj pult)ndlì re/
tntiri.lfl del htlrl l/ l.'ia 1,. DaI.inì. Prot rt.l6J922 del 29/02/ 2A/6.
Il Presidente dà la parola el Consiglicre Gìglio cl.re ne ha fittx richiesta.
ll Colrsiglicre Giglio clichiara cli non conclil-idetc la r.ichicsta della mozione, petchó lunqo
il petcor-so dcl tram csisrono dci passaggr pedonali e pcl rnotìli di sicurczz,r durrìio



a\rcre una ccrta dista1lza, la tichicsta deve essere valutara con cautcla pcr non cr-eare
rlllcntementi al tram.
Alle ore 12,32 entra il Consìglìete Di Matteo. Sono presenti 12.
Il Ptesidente dà la patola al Cor.rsigìiete Longo che ne ha fatta richiesta.
Il Consiglicrc Longo ponc in evicler-ua che la richiesta di apcrtura cù nr.rovi varchi sarà
r.alutata dall'ufficio compccnîe consiclerando ìa lunghezzt dclla \ria L. Da \-inci c la
distanza ltnralc tre un \iarco all'aLtro. In partlcolare si chiecle il verco pcdonale tta piazzt
l,ar.agnini e piazza Boiardo, ò indi-qpcnsabjle quesro varco pedonalc pcr collegare il
patchcgEo auto dirertamente con il capolilea del tram e la fermata c1c1 pa-.sante
felror-iario \otarbanolo.
Il Presidente tingtazra l, Consigliere Longo pcr i chirrimcnti, I-iriene che occora
n.rodificarc ìl progetto odgtna1c per aprire nuor-i varchi alla ringliera cli prorezionc.
Alle ore 12,42 escono i Consiglieri Di Matteo e Gentile. Sono presenti 10.
Il Presidente costetato che non ci sono altri inten'enti, pone in votazìone per alzata d1

mano la mozione.
Presenîi n.10
Votanti n.4
Votano SI n.4 (Frasca Polara, Alesi, Dones, Longo)
Astenuti n.6 (Cassataro, Di Napoli, Giglio, Governale, Odando, Siragusa)
La mozione è respinta.
Alle ore 12,45 entra il Consigliere Gentile, esce il Consigliere Alesi. Sono presenti
10.

Il Presidente r-ista l'asserza del Consìglicrc Alesi Frrmatario dclla mozione n.9,
orcLne dall'elenco degli atti ispeuivi allegato passa alla mozione n.10 a firma
Consi.qlierì Longo e Re alente per o!!E!etto: Ricl)ier/d di emì.tsiane tli Tnuedìmentì
nn.vnlam l'attoti1Ta{one a//a concesiotte lì wlo pubblîa apù afti:tì li rtuda ifi LtLL}ti

de//'o//aua itioltitrione. Prot. n./ 9J000 del A9 / Ai / 2A/ 6.

ll Ptesidente dà La parola al Consiglicr.c Longo pr.imo firmatario della mozione
lllUStlàrlat.

Tl Consiglicre Longo mar-rifesta l'amttezza per iì I'oto dclla plececlette mozroùc,
spccificendo che è un'csigcnza dei cittxdini clel quarticrc ar.ere dci r.archi peclor.rlli più
ra\-rrc1nat1. Dopo illustra la mozione in trattazione e ponc in er.idenza chc ìl Comulre di
Paìermo ò sfomito di nor-metiva regolamentalc st la nateria ifl o!lÉ!cto, la l)ollzìa
llunicipalc ha sanzionato gli ertisti di strada che el[etano lc passcgltarc di tesidenti e

nrristi nelle zone dcl ccntto città. In par-ricolatc un artist^ olandese Hotze Colvalis chc
aveva scelto l?alermo cone città per esprimete lc capacirà aristìche, ha subito un
pror.r'cclirnelrto di seclucstro degLi strumentj musicali c l'allontanamento dalla città.
E' urgentc colmare tlle gravc c inrollcrabile lacuta regolarneltare.
Durante f intervento alle ore 12,46 er,Íîano i Consiglieri Alesi, Forzinetti,
Macchiarella. Sono presenti 13,
Iì Presidente clà lettura della mozione, inoLrre he richicsto all'ufficio C)rgani lstituzionalì
la copi:r dcl rei:lohmcnto peneùuto da1 Dirigente l).ssa Pennisi nell'anno 201.1 pcr La

|rchir-r.r Ji p, rrr,. ,l.rlJz ( -r'o.(-rl unL e.1,, \ur r.^ lr"(r( r'1rn1121i,, .1 qLterlo
lcgolamento e bisolyra capire se 1l rcgolamcnto è stato votato clal Consiglio Comunalc.
l)à la parola al (ìor.rsiglìerc Govemale che ne ha fame richicsta.
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11 Consiglìcr-c Governale pone ìn cr,-idenze che ò stara avanzeta una funzi,rne pr.rDusru\r;l
clalla (lo.-rmissione Cultura dell'Ottar-a Circoscrizione pcr iocenúr.are Ìa ,ru"rca a'che
dagù ar:tisti di stracla. \lcune città d'ltalir pcr rflcrcrnenr;îr iL rurrsmu lurrrro organzzato
fesúval dcglì artisti di strada che hanno un rìchiamo ìnrcrnazionrilc. La Ìunzionc
proposlu\ra citata preveder.ii la lèstl dclle n-rusica ncll,Ottava (ìilcoscrìzione,
pcrmettendo la chiusura al traffico r.eicolarc cù unx stracla pcr iare esibirc sia artistj di
sttada sra accaclenie musicah e di danza del tcrritorio. eucsta ptoposta non ha mai ar-rto
riscontro da parte dcll',\mn-rìnistrazr,,ne rlumunrlr. rrrultr,r cr;de rh( non sra opporruno
chc tuto cpcììo non rcgolan-rentato sia vietato, ma si può clare la pos-sibìlità ld atúsri dL
e.'bir.re dar. :nr/lu .r qL. l.r.l.i Ér'rì( re Ji r-tL.
Durante l'intenento alle ore 12,55 entra il Consigliere Re, alle ote 13,05 escono i
Consiglier Alesi e Forzinetti. Sono presenti 12.
Il Presidente dà la parola ll ConsigJìcre Gentile chc nc ha firtta richicsta.
Il (ìonsiglierc Gentile rir.rgrazia iì (ÌrnsrgLiere Longo c iì Consigliere Governale pcr
avcre trattrto il rema degli arústi di srrada, in questa città si ha clitficoltn a tro\.?!re un
punto di equiLibrio, l'obìettivo dclla Circoscrizione è di taggrungere un punîo cl'incontro
tra g1i anisti e i resiclcnti. ln unà seduti! di consiglio si è trattato dclla bozza c1i

regolamcnto clegli artisti di strada e si è sollevato i1 problen.ra de11e :rmpliflcaziorri, esiste
un'ordiialve che r.ieta la musica ampùhcata ell'cstcrno. Ìl Punto di cquìlibrìo è trovare
una misure di livello di amplificazione per dltc la possibilità di csprimere l'iniziatir-a di
fare musica e stabilcndo orari ptccisi per suor.rare a1 pubblico in spazi stabilitì.
ll Ptesidente clà 1a parola al Consiglicrc Macchiarella che ne ha fatta richiesta.
11 Consigliete Macchiarella pone una colsiderazione, a Palermo csìstc L,uso popohre
dcllo strect food chc per leggc ò r'ietato sommini-strare alimenti all'iipcrto senza alcuna
garanzia sanitaria, questa tollcranza r,Ìl p.rr'tr Jt Ll' \nlnim. trrzi, ,ne r omunale ha fatto
dir.entare la città di Palcrmo le capitale dcllo streer frxtd. Lln';rltra îolleranza csistcnte a
Palcrmo è la presenza di nrolti venclitorì ambr-rlanú che intralciano il traffico r-eicohte cr

pedonaìe, il non tispetto del codicc della stada pcrché n.roltc riolazioni sono tollcrerc c
1ìll11 sono sanzionate. \ dguarclr al tema clegìi ltisti cli strada. bisogna distinguere tra
n.rusica escg.ita c1a a'isti di stracla nelh pubblica r.ia o pi^zza e musice cseguita da artisti
nei locaLi nubblici all'aocrto.
ll Ptesidente dà la pltola al Consigliere Re scconclo firmatado della mozionc che ne ha
I1ìft1t flClÌ1eStil.

Il Consigliere Re sollecita l'appror.azione di un regolao.relrto per rendcrc Ìa cirîà pìù
r.ir'-ibile clall'aspctto della cultura. l,e Circosclizioni dor.rebbero avelc 1o scopo di far.orirc
la cultura. la musìca all'apcrto senza un'adeguata ampliFrcazione mn ò godibilc c
gtedcr.ole. Con riferimento al scclucstr-o clegli strumcnti n-rusiceli c l'allontanan-rento daÌla
citrà dcll'artista olanclese Conr.ats è stato rpplicaro iì regolamento sulla nor-ida. Infine
chicde a questo Co1lsi.qlio di prcclisporre lnà I)o271\ di regolamcnto per poterlo
presentare al Consrglio Comunale come iniziativa a regolare cìucsto sctîole.
ll Presidente J.r 'r p.rr,i:r.rl , n11.irl,.r, Giglìo.l. r,e lr.r .arr.r r, \i<.ra
ll Consrglierc Gìglio pone i. cvidcnza l'esistcnza delia bozza dcl 

'cgolà.ento 
tcrlatto 

'el201,1, nel caso bisogna sollecitarc il Consigìio Comunale ad approvate qucsro
regollmento pcr evrtarc contiflue ordinenze sindacali temporanee.



Alle ore 13,30 entra il Consigliere Randisì, esce il ConsiEliere Gentile. Sono
presenri 12.
ll Presidente chicde li (ìor.rsigJìeri se in atto c,è un regolarnento sulla movrtla.
T1 Consiglicre Randisi risponde cht e:rstc un regularnento iemDoraneo che non
I'u11*L r( -u.i(,r ,rll .rp.'r'
Il Presidente clà lcttura dclla bozza dì r:cgoÌamcnto der 201.1 votato cra a circoscrizirne
con PaÍeÍc contralio, dalla ìcttura si crince che Ì'artista di strada deve cssere iscflrto 1n un
rcglstfo comunaic.
Alle ore 13,3? esce il Consigliere Orlando. Sono presenti 11.
I1 Presidente dà la parola aì (irnsiglrcrt Dones chc,re h.r fatx richicsfa.
Jl (ìor.rsigliere Dones è d'accordo con le osscrvazioni dei colleqhi. nor.r ci clovrebbe
esscre alcu[ conilitto ra il regolamenn , suLla m,,r ida con l..rrtir-itl -sf, ,otanca cleglì artisti
oa suaoa.
Il Presidente clà la parola aì Consigliere Randisi chc ne he fatta richicsta.
ll Consrgliere Randisi è d'nccotdo con il Consrglicrc Longo, il regolamcnto sulla
mor.rda prevedc che nessun locale o persor-rii fisica può iare musica all,apetto. pcr la
musica eseguita df interno clci loca[ pubblici ò r'ietate l,amp]ifìcazione clel suono
all'estcr-r-ro dcl locale anche negli orarr dlrtri. lnoltc nelh ltozz:r rh rrgolametto pet g1i
arústj di strada non si prer.edc l'rmphficlzione. lnfirre plecise clrc ì1 regolamentct
telnporeneo sulla mor.ida è r'aliclo sei mesi e la scaclenza è a maggro 2016, biiogna farc
uro studio e tlor.are soluzioni nrìeguatc srrlle zone dovc sono pr,esenti locaLi pubblici
dove sì csibiscono attisti dal r.ir.o e sì ascolta musica dprodotta cla apparecchi sonori, è
far-orer.oic alla mozionc ma bìsogna emcnclada.
Il Presidente alle ore 13,50 sospende la sccluta per 5 minuti per predisporre
l'cmendamento da parte deÌ ConsitLierc Randisi.
Alìc ore 13,55 il Fresidente inr-ita iÌ Segretario Dott. Claudio Teciesco a cmamarc
l'appello, at tennilre dcl quale oltrc d Presìdente \,Ino lrcsLnrl I se:genti 3 Consiglieri
Macchiarella, Randisi, Re.

clel nurnero legale aììe ore 13,56 clichìlra chiusl Ia

Il Presidente
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Il Presidente costataza la ù1 11ct112,à.

seduta.


